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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Enseignement
Question écrite n° 16722

Texte de la question

M Claude Gaillard appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer
sur la situation particulierement delicate des enseignants des ecoles d'architecture qui ne disposent toujours
d'aucun statut. Contractuels ou vacataires, ils n'ont ni perspective de carriere, ni stabilite de leur emploi. Cet etat
de fait cree donc des conditions penalisantes pour les enseignants et souvent paralysantes pour les
etablissements. Avant la prochaine ouverture des frontieres europeennes, il apparait indispensable de doter cet
enseignement superieur d'un veritable statut le rendant plus attractif. Ce statut devrait permettre, grace a de
reelles evolutions de carriere, d'offrir des remunerations variant selon une grille indiciaire etablie en fonction de
criteres etablis apres concertation avec les representants de la profession. Il lui demande de bien vouloir lui
preciser les dispositions que le Gouvernement entend mettre en place pour repondre a ces besoins et mieux
prendre en compte les aspirations des enseignants des ecoles d'architecture.

Texte de la réponse

Reponse. - Le statut des enseignants titulaires en architecture vient d'etre decide par le Gouvernement ; sa mise
en oeuvre se fera a partir de 1992. Ce statut repond a deux exigences principales : garantir la qualite de
l'enseignement en assurant un deroulement de carriere satisfaisant aux enseignants ainsi que renouvellement et
mobilite ; permettre un equilibre entre ceux qui se consacreront totalement a l'enseignement et l'apport
indispensable de professionnels en activite. Ce statut permettra aux enseignants de s'investir pleinement dans
leur metier. Il attirera de nouveaux talents et favorisera, avec la perspective de mise en place de filieres
doctorales dans les ecoles, la constitution d'equipes se consacrant entierement a l'enseignement dans une
optique de formation a la recherche. Il constitue la condition necessaire pour ancrer sans ambiguite
l'enseignement de l'architecture dans l'enseignement superieur et lui permettre de faire face aux enjeux de
demain et, en particulier, d'affronter l'ouverture europeenne de 1993.
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